1. 2. 3. 4. Ossz

Gépészmérnoki alapszak Bevezeto fizika NEV . e,
2017. november 27. Neptun KOd: ..o,

g=10 m/s?; e, = 8.85 - 10~ 2F/m; uy, = 4w - 10~7Vs/Am

1.1. Egy R és egy 2R sugar( koncentrikus fémgdmbdn egyarant +Q elektromos toltés van.

a) Mekkora a toltésstirtiség az egyes gombokon? (2 pont)

b) A Gauss-torvény segitségével szamolja ki paraméteresen és vazlatosan abrazolja az
elektromos térerésség r fliggését a teljes értelmezési tartomanyban! /Puszta
eredménykozlés nem elégséges/ (6 pont)

c) Szamolja ki paraméteresen és abrazolja az elektromos potencial r fliggeset a teljes
értelmezési tartomanyban! (5 pont)

2.1. A +e toltésii, m tomegii részecske v, sebességgel egy, két parhuzamos siku lyukacsos
fémlemezbdl allo6 C kapacitéasuy, Q toltésii sikkondenzator fegyverzeteire merdlegesen érkezik.
A sikokon a lyukak ugy helyezkednek el, hogy a toltott részecske Utkdzés nélkal at tudjon
rajtuk haladni. A részecske el6szor a pozitiv toltésii fegyverzeten halad at és a lemezek kozotti
tér gyorsitja. Ezt kdvetden a részecske egy homogén B magneses indukcioju térbe 1ép

be, a térre merdlegesen.

a) Mekkora lesz a részecske sebessége a gyorsitas utan? (4 pont)

b) Mekkora lesz a kdrpalya sugara a magneses térben? (4 pont)

c) Mutassa meg, hogy a magneses térben egy teljes kor megtételéhez sziikséges id6
fuggetlen a gyorsitéas folyamatatol! (5 pont)

3.1. Az a - b oldalu vezet6bol késziilt téglalap sikjaban egy végtelen hosszu egyenes vezetd
fekszik az a oldallal parhuzamosan a kdzelebbi oldaltol d tavolsagban. A hosszu vezetében és
a keretben egyarant I aram folyik. Adatok: a =20 cm; b =10cm;d =5cm; [ = 4 A.

a) Az Ampere-torvény segitségevel hatarozza meg, mekkora az a oldaléleken a
mégneses indukcid nagysaga? /Puszta eredménykozlés nem elégséges!/ (5 pont)

b) Mekkora az a oldalélekre hat6 erék eredéje? (4 pont)

c) Hatérozza meg a keretre hato forgatonyomatékot. (3 pont)

4.1. A B magneses indukcioju térben a térrel parhuzamos tengelyli N menetii, A
keresztmetszetli rovidre zart tekercs all. A tekercs ohmikus ellenéllasa R. Ezt kovetden t 1d6
alatt a tekercset a tengelyére merdlegesen atforditjuk. Adatok: B =0,2 T; N =100; A =5
cm* R=20;t=04s.

a) Mekkora a tekercsben a magneses tér fluxusa kiindulaskor? (3 pont)

b) Mekkora az atlagos indukalt fesziltség az atforditas soran? (3 pont)

c) Mennyi toltés haladt at tekercsen? (3 pont)

d) Mekkora hé fejlodott az atforditas sordn? (3 pont)



